

《孟母教子传说》成国家级非遗

成功入选第四批国家级非遗代表性项目名录推荐名单

本报邹城7月28日讯(通讯员 袁振吉 张召芹) 近日,文化部公布了第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录推荐名单,由邹城市报送的民间文学《孟母教子传说》榜上有名,这是邹城市继《平派鼓吹乐》后,又一非物质文化遗产入选国家级非物质文化遗产名录。

据悉,此次推荐项目名单是从全国各地申报的1111个项目中评选而出的,共298项(包括新入选151项,扩展项147项)。《孟母教子传说》是广泛

流传于邹城的民间系列传说,内容主要包括“三迁择邻、断织喻学、杀豚不欺子”等,讲述了孟母仇氏言传身教、教子有方的系列故事,最早起源于距今2370年左右的古骆国(今邹城)一带,后以邹城为中心辐射周边多个县市区,是孟子故里民众世代代用以寻觅亚圣孟子踪迹的非物质口头载体,具有鲜明的历史文化特色和地方特色。

该传说不仅以口耳相传的方式流传于民间,古籍中也有相关文字记载,宋哲宗高度

评价了“功不在禹下”的孟子,更高度评价了培养教育出孟子的孟母,元延佑三年(1316年)追封孟母为邾国宣献夫人,乾隆三年(1738年)在孟母封号上再加“端范”二字,称“邾国端范宣献夫人”。随着传说不断向外的流播扩散,各地民众又不断丰富发展传说内容,甚至还兴建了众多孟母教子传说为主题的墓碑和庙宇等建筑,现邹城境内有孟庙、孟府、孟林、孟母三迁祠等多处与此相关的实物传播载体。

近年来,邹城市非遗保护部门不断加大保护力度,先后在孟府设立习儒馆,连续举办了8届“中华母亲文化艺术节”,积极打造“教子有方·游学邹城”孟子修学游产品,创作邹城传统文化精品剧目,编排古代成人礼——男子加冠礼与女子加笄礼,重点打造具有浓郁本地特色的豫剧表演《断机教子》、渔鼓表演《孟母三迁》等,并作为两孟景区常态化演出项目,向海内外游客展示孟子故里文化内涵与儒家文化的魅力。

邹城查获首例非法广播电台

本报邹城7月28日讯(通讯员 任修臣) 日前,邹城市文化市场综合执法局联合济宁市无线电管理委员会和市公安局实施突击查处行动,一举端掉市区一非法广播电台。

在日常的监控中,邹城市文化市场综合执法局发现,调频103.6兆赫广播电台播出内容低俗不堪,严重扰乱了居民的生活秩序。执法人员随即对调频103.6兆赫电台进行先期排查,确认了非法广播电台的位置及播放规律。

据介绍,该电台位于邹城市某居民小区内的楼房顶层,播放歌曲、评书等正常节目的间隙,以专家坐诊解答听众咨询的方式循环插播内容低俗的虚假医药广告,具有极大的欺骗性。根据摸排线索,执法人员现场查获正在运转的MP5播放器、大功率调频发射机等电台发射装置,经现场取证确认为频率103.6兆赫的非法广播电台,发射天线在该楼楼顶。这一非法装置的覆盖范围大,甚至可以达到整个济宁地区,影响力极强,目前该案件正在调查处理中。

进果园讲技术

张庄镇以举办科技培训班、邀请专家教授现场授课等方式,促进全镇大樱桃产业又好又快发展,目前全镇大樱桃种植面积突破3万亩,年产量500余万斤。图为北京日川果树研究开发中心的张显川教授在樱桃园实地传授樱桃修剪技术。

本报通讯员 巩珂 摄



金钢山酒业

活泉洞藏



针对山东金钢山酒业研发推出的新产品“活泉洞藏酒”,中国酒业协会组织国家酒检中心和五粮液、泸州老窖、洋河、汾酒等著名酒企的酿酒大师、国家级评委、技术专家进行了科学严谨的鉴评。结果如下:

38度G3活泉洞藏酒:无色清亮透明,浓香馥郁,入口柔顺细腻,余味净爽,低而不淡;42度G6活泉洞藏酒:无色清亮透明,浓香幽雅舒适,诸味协调,绵甜醇厚,回味净爽,余味香长。

两产品均具独特风格,且包装设计古朴典雅,大方厚重又不失灵气,既汲取了儒家文化精华,又融入了现代科技精髓,是市场上难得一见的性价比极高的产品之一。

洞天流霞·引领中国洞藏白酒新风尚



公司地址:邹城市峰山南路1999号 邮政编码:273500 客服热线:400-004-1599